
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO E 
LINGUAGENS DA ESCOLA DE COMUNICAÇÃO DA UFRJ 

Realizada no dia 10 de novembro de 2014 

 

Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e catorze, às 13 horas, na sala 

da Congregação da Escola de Comunicação, realizou-se a reunião ordinária do 

Departamento de Expressão e Linguagens sob a Presidência do Chefe do DEL, 

Professor Paulo César Castro de Sousa, e com a presença dos seguintes membros: 

Amaury Fernandes, Beatriz Becker, Cristiane Henriques Costa, Cristina Rego 

Monteiro da Luz, Eleonora Batista Fabião, Evandro Vieira Ouriques, Fernando Alves 

Salis, Fernando Ewerton Fernandez Junior, Isabel Siqueira Travancas, Ivan 

Capeller, Marcelo Helvecio N. Serpa, Patrícia Cecília Burrowes, a representante 

discente Flora de Castro Santana e a funcionária técnico-administrativa Deliane 

Henriques da Silva, que secretariou a reunião. Os segmentos discente e técnico-

administrativo não se fizeram presentes. Tendo com pauta: 

1. Aprovação do perfil do DEL para progressão/promoção funcional e 
estágio probatório: O Prof. Paulo César Castro de Sousa lembrou que a 

proposta do perfil para progressão deveria ser apresentada na reunião da 

Congregação no dia 12 de novembro de 2014. O referido professor informou 

que o DEL está com duas propostas: dos professores Beatriz Becker e 

Gabriel Collares Barbosa e a outra do Prof. William Dias Braga. O Prof. 

Marcelo Helvecio N. Serpa sugeriu que fossem analisadas as duas propostas. 

Os professores presentes fizeram uma modificação entre as duas propostas, 

e foi aprovado: 30% para Ensino; 25% para Pesquisa; 20% para Extensão; 

15% para Gestão e 10% para Qualificação Acadêmico-Profissional e Outras 

Atividades. 

 

2. Definição de regras para saída de professores do DEL para pós-
doutorado; Foi aprovado discutir este item para a próxima reunião. 
 

3. Relato da profª Kátia Augusta Maciel sobre a cooperação com a 
Linnaeus University, da Suécia; Foi aprovado discutir este item para a 

próxima reunião. 



  
4. Relato da profª Beatriz Lagoa sobre o projeto "Narrativas da arte no 

meio digital", a ser realizado com o apoio financeiro da Faperj; Foi 

aprovado discutir este item para a próxima reunião. 

 

5. Informes Gerais; o Prof. Evandro Vieira Ouriques informou sobre seus 

processos de progressão horizontal, a serem avaliados pela Comissão. A 

chefia do DEL solicitou que a Comissão de Progressão Funcional, composta 

pelos professores Beatriz Becker, Gabriel Collares Barbosa e Virgínia 

Kastrup, do Instituto de Psicologia da UFRJ, extraordinariamente realizasse a 

avaliação das progressões do Prof. Evandro Vieira Ouriques, de acordo com 

a resolução nº 01/2001, já que esta data, de 10/11/2014, a Escola de 

Comunicação ainda não tem aprovados os perfis e tabela de pontuação 

segundo as determinações da Resolução nº 08/2014. A profª Beatriz Becker 

solicitou que, após a avaliação desses processos, a Comissão fosse extinta 

formalmente, mediante portaria, em acordo com a resolução nº 08/2014. A 

referida professora propôs que fosse estabelecida uma comissão provisória. 

Os professores Marcelo Helvecio N. Serpa e Evandro Vieira Ouriques se 

propuseram a ajudar. 

 
 

Nada mais havendo a tratar, às 16h, com a aprovação de todos, o Prof. Paulo 
César Castro encerrou esta reunião. Sem nada mais a tratar, eu, Deliane 
Henriques da Silva, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo presidente da 
reunião. 

 

Rio de Janeiro, 10 de novembro de 2014. 

 

 

__________________________________________ 
PAULO CÉSAR CASTRO 

Chefe do Departamento de Expressão e Linguagens 


